

# 义务植树添新绿

尹达 姜秀杰

绵延起伏的山坡上,宽敞整洁的道路旁,干部职工们忙着铲土、扶苗、培土、浇水……5月13日,在得耳布尔森工公司各个植树责任区,人们挥动铁锹,种下一株株充满生机的幼树苗。清风徐来,幼树枝叶轻轻摇曳,党旗和团旗在阳光的映衬下格外鲜艳。

据了解,这次义务植树活动严格按照公司2023年全面义务植树工作实施方案要求,以“履行植树义务,共建美丽林区”为主题。活动中,大家分工明确,互帮互助,手挥锄头、铁锹,挖土、植树、浇水,劳动场面热火朝天。

刘丽文是基层单位干部,退伍军人,今年51岁的她多次参与义务植树活动。她与

男职工一起,搬运树苗、挖坑、培土,一样都没落下。

“累是累点,但都这没什么,只要环境得到改善,一切付出都是值得的。”刘丽文开心地说。

当日,公司700余名党员干部、一线职工、团员青年参加植树活动,种植云杉、稠李子等树种4000余株。



挖树坑



植树



浇水

# 突出党校特色 推进主题教育

森工集团党校机关党总支书记 刘鹏

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以彻底的自我革命精神推动全面从严治党纵深发展,接续在全党开展了6次党内集中教育。此次在全党深入开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。

## 一、充分认识主题教育的重大意义

以主题教育为抓手,统一全党思想。坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。这次主题教育要在推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造成为一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。

以主题教育为契机,解决党内存在的突出问题。习近平总书记在党的二十大报告中告诫全党,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记又提出“六个如何始终”的深刻命题,对坚定不移推进全面从严治党作出战略部署。我们要清醒认识到,党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在,一些党员、干部缺乏担当精神、斗争本领不强,实干精神不足,形式主义、官僚主义现象仍较突出,铲除腐败滋生土壤任务依然艰巨。这次主题教育就是要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,查不足、找差距、明方向,打扫政治灰尘、纠正行为偏差。

以主题教育为载体,践行宗旨为民造福。始终保持同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心是党的宗旨的具体体现。在二十届中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记强调,新征程上要

始终与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想、行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。这次主题教育就是要教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

以主题教育为动力,推动党和国家事业发展。要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。这次主题教育就是要教育引导广大党员、干部胸怀“国之大事”,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,真抓实干、务求实效,聚焦问题、知难而进,以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

## 二、突出党校特色,扎实开展主题教育

党校坚持党校姓党的根本原则,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,开展主题教育同贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表的重要讲话精神结合起来,把握党校办学治校规律,充分发挥党校优势,以理论学习为突破口,与调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进,并以此为契机推动党校在教研水平再上新台阶。

把握学习内容。坚持读原著学原文悟原理,认真研读党的二十大报告和党章,学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等教材,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求。结合

工作实际的职责任务,党校要跟进学习习近平总书记最新重要讲话和文章,认真学习中国式现代化理论,突出对以“两件大事”为主抓手推进内蒙古现代化的理解掌握,扎实推进林区各项现代化、信息化建设步伐。

创新学习方式。“领导班子带头学,带着问题扩大学,支部组织促进学,立足林区常态学,结合工作重点学”是党校主题教育的特色和亮点。党校将在教师中开展“打牢理论基础,提升教学水平”活动,引导教师在深入学习党的最新理论成果的同时,扎实学习马克思主义哲学和政治经济学等基础学科,适时开展教学比赛,夯实马克思主义理论基础,练好教学基本功。

推动学习延伸。坚持以党内教育引导和带动党校教职工的学习,团结带领教职工“感党恩、听党话、跟党走”。组建好“红石榴”宣讲团,采取面对面引领式教育、分享式自我教育、分众式学习教育、大众式宣传教育等“四教融合”的方法,做好林区职工理论学习的“翻译员”,上接天线、下接地气,将习近平新时代中国特色社会主义思想深入职工群众心中,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”“传到森林最深处”。

总之,党校在主题教育中将以求真务实,把以学促干贯穿始终,运用“六个必须坚持”的“金钥匙”,大力弘扬蒙古马精神,激励干部担当作为比学赶超。以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,把学习和调研成果落实到完成党的二十大部署的各项任务工作中,落实到完成“两件大事”中,落实到全面从严治党、落实到干部教育培训中。

# 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

深学笃信悟思想 北疆林海建新功

红花尔基林场

## 排查整治安全隐患

本报讯(通讯员 张劲松 张庆学)近日,吉文森工公司红花尔基林场开展安全生产检查工作,压实安全生产责任,消除安全隐患,遏制安全生产事故发生。

该林场组成检查组,排查管护站、瞭望塔、物资存储库的安全隐患,重点检查消防制度、预案是否健全完善,消防

通道是否畅通,消防器材是否配备齐全等情况,对发现的隐患跟踪督导,确保隐患整改形成闭环;维修场区破损、老化的电路,并向职工讲解用电安全知识,确保职工用电安全。

诺敏林场

## 开展安全生产检查工作

本报讯(通讯员 王玉峰 李春波)近日,克一河森工公司诺敏林场开展安全生产检查工作,切实加强重点部位、重点环节管控力度。

该林场高度重视安全生产隐患排查工作,成立了工作领导小组,制定了工作实施方案,明确了工作目标任务。组织人员对单位锅炉房、配电箱、用电线路及防火运输车辆等重点区域、部位进行了全方位、全覆盖式检查,并对重点隐患盯紧看牢,逐一复查,确保不留死角、不走过场。同时,该林场利用微信群转发安全生产知识,有效增强职工安全意识,提高化解风险能力。



大林公安局甘河分局

## 加强保密宣传教育

本报讯(通讯员 贾永为)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局开展保密宣传教育活动,引导民警和群众牢固树立总体国家安全观,维护国家安全和利益。

该分局组织民警参加中央保密办举办的“人人话保密”微视频评选活动,在电子屏反复播放保密

警示语和保密知识宣传片(藏在照片里的秘密),提醒民警自觉履行保密义务;在甘河森工公司办公楼前开展保密宣传,通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料等形式,向职工群众进行《保密法》《密码法》宣传教育,增强职工群众保密意识。

大林公安局牙克石分局

## 开展公务用枪使用培训

本报讯(通讯员 李辉)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局牙克石分局开展公务用枪使用培训,规范公务用枪安全管理,提高民警依法、规范、安全、有效使用武器的水平。

该分局组织民警学习《中华人民共和国人民警察使用警械和武器条例》《公安机关公务用枪管理规定》等

法律法规,并结合近年来公务用枪典型案开展警示教育。同时,该分局以视频教学的方式,演示了92G式手枪分解结合、性能检查、故障排除等基础知识,讲解了手枪基本戒备姿势、持枪姿势以及验枪、装退弹、瞄准、击发等动作要领,使参训民警熟练掌握枪械使用基本技能。

# 内蒙古自治区地下水保护和管理条例

(接上期)

第十八条 矿产资源开采、地下工程建设疏干排水量达到规模的,应当依法申请取水许可,安装排水计量设施,定期向取水许可审批机关报送疏干排水量和地下水水位状况。疏干排水量规模由自治区人民政府制定、公布。

采矿单位和地下工程建设单位应当采取有效措施减少疏干排水量,优先利用疏干水作为生产用水,无法利用的应当达标排放。

矿产资源开采需要疏干排水的企业,应当建设使用地下水水位自动监测设施,监测数据上报有管理权限的水行政主管部门。

第十九条 不可更新或者难以更新的地下水应当作为战略储备或者应急水源,除经批准的应急生活用水、无替代水源地区的居民生活用水、地热水外,禁止开采。

地下水利用应当分层开采,不同含水层应当采取止水措施,不得多层混合开采。

第二十条 新建、改建、扩建地下水取水工程,应当同时安装计量设施。已有地下水取水工程未安装计量设施的,应当按照旗县级以上地方人民政府水行政主管部门规定的期限安装。

单位和个人取用地下水量达到取水规模以

上的,应当安装使用地下水取水在线计量设施,并将计量数据实时传输到有管理权限的水行政主管部门;未达到取水规模的地下水取水和单位个人应当定期向有管理权限的水行政主管部门报送取水数据;取水规模由自治区人民政府水行政主管部门制定、公布,并报国务院水行政主管部门备案。

第二十一条 农牧业灌溉取地下水暂不具备计量条件的,可以采取以电量折算水量、以用电控制用水的方式进行取用水管理,供电部门应当向水行政主管部门提供农牧业灌溉机电井用电量数据等相关信息。

单位或者个人申请新装用电设施或者增容用电用于取地下水进行农牧业灌溉的,应当申请取水。取水申请未经审批机关批准的,供电部门不得供电。

第二十二条 取地下水的单位和个人,应当依法缴纳水资源税。

自治区实行超计划、超限额累进征收水资源税制度。自治区人民政府应当组织有关部门分类分区制定地下水水资源征收标准。对同一类型取用水,地下水的水资源征收标准

应当高于地表水的标准、地下水超采区的水资源征收标准应当高于非超采区的标准,地下水严重超采区的水资源征收标准应当大幅高于非超采区的标准。

使用供水工程供应的水,应当向供水单位缴纳水费。居民生活用水实行阶梯水价制度,非居民生活用水实行超计划、超限额累进加价制度。

第二十三条 自治区人民政府水行政主管部门应当会同自然资源等部门,统筹考虑地下水超采、生态水位控制、地下水开发利用情况以及水文地质条件等因素,组织划定自治区行政区域内地下水禁采区、限采区,经自治区人民政府批准后向社会公布,并报国务院水行政主管部门备案。

禁采区、限采区划定后,确需调整的,应当按照原定程序进行调整。

(未完待续)

# 新闻直通车

## 举办房产公开竞价招租会

本报讯(通讯员 陈治良)日前,莫尔道嘎森工公司举办房产公开竞价招租会,盘活闲置的房产,提高房产使用效率。竞价招租遵循公开竞价、公平招租、阳光操作的原则,采取底牌暗标的方式现场竞价,有3名客户参加了竞价招租。

## 开展主题党日活动

本报讯(通讯员 任立业)近日,阿里河森工公司旅游公司开展“草原儿女心向党 同心共筑中国梦”主题党日活动,组织党员共同学习《中国共产党统一战线工作条例》《中华人民共和国国家通用语言文字法》

《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》,夯实党员的思想理论基础。

## 开办主题教育读书班

本报讯(通讯员 徐波)近日,乌尔旗汉森工公司佰拉图林牧场举办主题教育读书班,集中学习党的二十大精神、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》、《论党的自我革命》等学习材料,强化理论武装,提升党员履职能力。

## 开展反邪教宣传活动

本报讯(通讯员 南宇)5月24日,绰尔森工公司应急事务处森林扑火队开展“崇尚科学 反对邪教”宣传活动。团支部书记向队员普及邪教的种类和反邪教知识,签订了拒绝邪教承诺书,发放了宣传品,鼓励队员把反邪教知识带回家,向家人讲授邪教的危害性,共同抵制邪教入侵。

# 普法宣传窗